
Documenti necessari per 

 la compilazione della dichiarazione ISEE 2021 

 
ATTENZIONE: La documentazione inerente il patrimonio mobiliare e immobiliare dovrà 
essere riferita all’anno 2019 quindi al secondo anno precedente a quello di presentazione 
della dichiarazione ISEE. 

Elenco documentazione 

• Tessera Sanitaria dei componenti il nucleo familiare (per coniuge e figli a carico anche 
con diversa residenza) 

• Copia Documento D’identità in corso di validità del dichiarante e/o del tutor/ 

e/rappresentante legale SOLO IL DOCUMENTO D’IDENTITA’ VA PRESENTATO IN 
FOTOCOPIA 

• Contratto di locazione registrato (se il nucleo risiede in affitto) 

• NEL CASO DI PRESENZA NEL NUCLEO DI PORTATORI DI HANDICAP/INVALIDI 
portare la certificazione attestante il tipo di disabilità rilasciata dalla ASL / INPS o 
altre Commissioni mediche con indicata la DATA del riconoscimento della disabilità, il 
NUMERO del certificato e il nome dell’ENTE certificatore REDDITI di tutti i componenti il 
nucleo familiare prodotti nell’ anno 2019 quindi relativi al secondo anno precedente a 
quello di presentazione della dichiarazione ISEE: 

• Modello 730 e/o Modello Unico 

• Modello/i CU del Datore di Lavoro e/o Ente Pensionistico 

• Modello IRAP per imprenditori agricoli 

• Certificazione dei compensi nel caso di collaborazioni occasionali o di lavoro autonomo 

• Certificazione relativa ai redditi esenti da imposte, compresi i trattamenti assistenziali, 
indennitari e previdenziali non soggetti ad Irpef erogati da enti diversi dall’INPS 

• PER I DIPENDENTI DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE: documentazione 
attestante l’importo degli assegni al nucleo familiare percepiti nell’anno 2019 (ad 
esempio buste paga dell’anno 2019)  

• Certificazione dei redditi prodotti all’estero 

• Dichiarazione dei redditi prodotti all’estero, presentata nello Stato Estero 

• Assegni di mantenimento effettivamente percepiti e/o corrisposti per il coniuge e per i 
figli; per i figli anche in assenza di provvedimento del giudice PATRIMONIO MOBILIARE: il 
patrimonio mobiliare da dichiarare è quello posseduto sia in Italia che all’estero al 
31/12/2019 quindi relativo al secondo anno precedente a quello di presentazione della 
dichiarazione ISEE. Bisogna sempre produrre l’identificativo del rapporto, il codice fiscale 
dell’operatore finanziario, la data di inizio e fine del rapporto finanziario di: 

• Estratti conto bancari, mensili o trimestrali, dell’intero anno di riferimento, utili al calcolo 
della Giacenza Media Annua. Documentazione che la banca ha già rilasciato i primi mesi 
del 2020. 



• Titoli di Stato, Obbligazioni, Certificati di deposito, Buoni fruttiferi 

• Azioni o quote d’investimento, partecipazioni azionarie in società italiane ed estere 

• Altri strumenti finanziari e rapporti finanziari 

• Contratti di assicurazione (valore dei premi versati al 31/12) 

• Patrimonio netto per le imprese in contabilità ordinaria e valore della rimanenza finale 
del costo dei beni ammortizzabili per le imprese in contabilità semplificata 

Per le persone decedute successivamente al 30 settembre 2020, sarà possibile 
presentare esclusivamente il modello REDDITI PF. 

Utilizzare il modello 730 rispetto al modello REDDITI PF presenta alcuni vantaggi in 
quanto i rimborsi e/o gli addebiti vengono effettuati direttamente sulla busta paga, rata di 
pensione o, in assenza di Sostituto, tramite accredito sul conto corrente (in caso di 
rimborso, in caso contrario, il versamento dovrà essere effettuato tramite modello F24). 

 

Inoltre, il modello 730 è l’unica dichiarazione che può essere presentata in forma 
congiunta (se entrambi i coniugi possiedono i redditi di seguito indicati) ed è sufficiente 
che, anche uno solo dei due abbia il Sostituto d’imposta che possa effettuare le operazioni 
di conguaglio. 

La dichiarazione può essere presentata: 

 direttamente dal contribuente tramite il sito dell’Agenzia delle Entrate; 
 tramite il Sostituto d’imposta (datore di lavoro o ente pensionistico) nel caso in 

quest’ultimo abbia comunicato di prestare assistenza fiscale; 
 tramite un CAF dipendente o a un professionista abilitato. 
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